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kuryr 20. května 2024

Výsměch sankcím: Růst ruské ekonomiky dosáhl 5,4
procenta

infokuryr.cz/n/2024/05/20/vysmech-sankcim-rust-ruske-ekonomiky-dosahl-54-procenta

Ekonomika v prvním čtvrtletí rostla navzdory západním
sankcím, uvádí národní statistická služba

Ruský hrubý domácí produkt (HDP) vzrostl v prvním čtvrtletí roku
2024 meziročně o 5,4 %, uvedl státní statistický úřad Rosstat v
předběžné zprávě zveřejněné v pátek.

Podle odhadů zaznamenalo Rusko v lednu až březnu mohutný růst
maloobchodního obratu (o 10,5 %), zpracovatelského průmyslu (o
8,8 %) a stavebnictví (3,5 %).

Údaje Rosstatu jsou v souladu s dřívějším odhadem ministerstva
hospodářství, ale převyšují údaje Bank of Russia (4,6% růst) a
očekávání analytiků (5,3%). Podrobnější údaje o HDP má agentura
zveřejnit v polovině června.

Podle dřívější prognózy Bank of Russia se očekává, že růst HDP ve
druhém čtvrtletí zpomalí kvůli zpřísňujícím se fiskálním podmínkám.
Regulátor však očekává, že spotřebitelská a investiční poptávka
zůstane vysoká a bude i nadále pohánět ekonomický růst.

Pozitivní údaje přicházejí navzdory několika kolům západních sankcí
zavedených od zahájení ruské vojenské operace na Ukrajině v
únoru 2022.

Opatření sahala od zařazení většiny ruských bank na černou listinu
a jejich vyřazení ze systému mezibankovního zasílání zpráv SWIFT
až po zmrazení ruských devizových rezerv ve výši zhruba 300
miliard dolarů.
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V důsledku toho HDP v roce 2022 klesl o 1,2 %. Údaje za rok 2023
však ukázaly, že ekonomika se zotavila a vykázala růst o 3,6 %.
Mnoho analytiků připisuje tento výkon ruskému obchodnímu
středisku na východ a hospodářským politikám zavedeným s cílem
kompenzovat účinek restrikcí.

V dubnu Mezinárodní měnový fond (MMF) uvedl, že očekává, že
ruská ekonomika poroste v roce 2024 rychleji než všechny vyspělé
ekonomiky. Předpokládá se, že HDP vzroste o 3,2 %, čímž překročí
očekávaná tempa růstu pro USA (2,7 %), Spojené království (0,5 %),
Německo (0,2 %) a Francie (0,7 %).

Ruský ministr financí Anton Siluanov dříve uvedl, že očekává, že
růst HDP v roce 2024 bude stejný jako v loňském roce, zatímco
Ruská centrální banka byla ve svých předpovědích opatrnější a
očekávala růst o 2,5–3,5 %.

 
 


